



发挥专长优势议政建言

——访省政协委员陈飞翔

这几天,省政协委员、省政协书画研究院副院长陈飞翔,正忙着走访调研撰写提案。“今年两会,我比较关注失业人员基本生活保障问题。”陈飞翔说。

民生无小事,民生领域的热点问题一直以来都是陈飞翔的关注重点。去年7月份,陈飞翔撰写了《关于解决城市居民停车难》的提案,建议利用拆改腾出的空地改建扩建停车场,在重点区域周边空地和马路边角设立临时停车位;同时加大对市场化停车服务的监管,规范住宅小区公共区域停车位管理。提案受到了省政协的高度重视并得到有关部门的认真办理,他还在去年9月召开的省政协“便民停车”行动民主监督工作座谈会上作了发言。

物业服务涉及千家万户。陈飞翔曾提交的《关于进一步规范住宅小区物业管理》提案,提出提高物业公司责任意识、设立居

委会小区治理办公室等建议。提案主办单位省住建厅多次积极向他征求意见、协商办理。

因为职业原因,陈飞翔也非常关注文化领域。这些年来,他一直依托政协平台为文化传承建言献策。

在省政协十二届五次会议上,陈飞翔提交的《关于文化引领乡村振兴战略》提案,建议乡村文化发展由“输血”向“造血”转变,用当地特色文化形成“一村一品”,用村民“喜闻乐见”的形式引领乡村文化发展,促进乡村振兴。

“政协的根在人民,艺术的魂在人民。作为文艺界别的省政协委员,要担负起时代赋予的责任,充分发挥专长与优势,通过议政建言为实现人民群众对美好生活的向往贡献智慧力量。”陈飞翔说。

(安徽日报记者 朱茜)

医养康养结合托起健康“夕阳红”

——访省人大代表林丙来

“老有所养日益成为关乎每个家庭幸福和社会和谐稳定的大事。解决‘养老不医护、治病不养老’难题,就要不断完善医养康养结合养老体系建设,满足多样化养老需求,让老年人安享晚年生活,共享经济社会发展成果。”1月5日,安徽皖南康复医院党委书记林丙来在芜湖市镜湖新城社区医院调研,了解家庭医生签约和社区养老服务建设等情况。

社区养老服务,不仅涵盖了不同领域的资源供给与支持,也凝结着社会各界的智慧与共识。在林丙来看来,完善医养康养结合养老体系建设,解决部门联动机制、政策保障与监管机制等不健全问题迫在眉睫。

老年人最关注健康问题。如何让老年人老有所养、老有所医?

“推进医养康养养老服务的快速发展,需要整合多方力量和资源。”林丙来表示,降低医养康养项目准入门槛,增强

医养康养部门联动,健全医养康养体系保障,适度放宽需要治疗的老人医保范围,为老年人提供多样化的医养康养保障服务。

医养康养的结合发展,离不开专业人才培养。要鼓励医疗机构的优秀执业医师和护士到养老机构中进行轮岗服务,并给予相应的特殊岗位补贴。对高等院校和职业院校毕业的专业人才进入养老机构就业,将给予一次性经济补助。社会办医养康养养老机构中的医护人员,要纳入卫生计生部门统一管理,在薪酬、职称评定等方面享有同等待遇。

家家都有老,人人都会老,医养康养结合托起健康“夕阳红”。林丙来认为,要真正实现医养康养结合还有很长的路要走,需要克服体制障碍、部门壁垒等现实难题,相信通过不断探索、尝试,规范、完善,一定能让更多老人安享晚年。

(安徽日报记者 张岳)

·两会访谈·

(上接一版)唐良智指出,中共十九大以来的五年,省政协及其常委会深入学习领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持从习近平总书记最新重要讲话指示批示中找指针找方法找路径,推动我省人民政协事业不断开创新局面。始终与省委、省政府同心同向、同频共振,建管用之言、聚奋进之力,赢得广泛认同。践行“有事好商量、众人的事情由众人商量”这一人民民主真谛,拓宽广大委员和各界群众有序参与政协履职渠道,推进政协协商与基层协商有效衔接,更好保障和实现了人民当家作主。坚持全方位完善协商机制,多层次搭建协商平台,高标准提升协商质效,推动专门协商机构活力焕发。广大委员胸怀“国之大者”、心系“省之大计”、情牵“民之关切”,在战贫、战疫、战洪等急难险重时刻担当作为,展现了激情奋进的新风采。致力增进中华儿女大团结,坚持以协商聚共识,以共识固团结,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,凝聚了建设现代化美好安徽的强大正能量。

唐良智强调,未来五年是全面建设社会

主义现代化国家开局起步的关键时期,也是我省奋力谱写现代化美好安徽建设新篇章的关键时期。要把深入学习贯彻中共二十大精神作为首要政治任务,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决做到衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。要围绕加快现代化美好安徽建设履职尽责,精选协商议题,积极建言献策,广泛凝聚共识,助力构建新发展格局,推动高质量发展。要认真落实中央及省委对政协工作的重要要求,更好发挥专门协商机构作用,改进履职作风,提高履职能力,提高履职成效。

唐良智强调,2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,也是十三届省政协起步之年,要强化党的创新理论武装,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强思想政治引领,筑牢共同思想政治基础。要围绕中心大局开展协商议政,紧扣重点目标任务,建言资政、凝聚力量,助推我省经济社会高质量发展。要扎实推进民主监督,持续开展“一改两为”专题民主监

督行动,打造“各级委员来监督”品牌,提高民主监督实效。要加强“三化”功能建设,做好制度“立、改、废”工作,以制度建设新成效推动政协事业新发展。要深化省市县政协联动,推动省市县政协步调一致联动起来,助力党委政府决策部署快速有力落实下去。要全面加强政协党的建设,健全落实党的全面领导的工作机制,以高质量党建引领高水平履职,在加快建设现代化美好安徽中作出更大贡献。

李和平代表十二届省政协常务委员会作关于提案工作情况的报告。报告指出,十二届省政协常委会深入贯彻中央决策部署,落实全国政协和中共安徽省委工作要求,牢牢把握提案工作正确方向,党对提案工作的领导更加坚强有力,提案工作的谋划推进更加系统合理,加强思想政治引领和凝聚共识更加有为。着力发挥提案协商在专门协商机构中的作用,持续彰显省委书记领衔督办的品牌效应,不断强化提案在政协协商中的基础作用,充分发挥提案在民主监督中的独特优势,全面推动提升提案质量、办理质量、服务

质量。政协提案是履行人民政协职能的重要方式,是推进决策民主化、科学化的重要手段。要进一步强化政治引领,进一步聚焦中心任务,进一步坚持双向发力,进一步加强民主监督,进一步推动提质增效,不断推进提案工作高质量发展,奋力谱写现代化美好安徽建设新篇章。

会上,5位委员作了大会发言。范立新委员代表九三学社安徽省委围绕关于深化我省“亩均论英雄”改革建言献策;张焕明委员代表民盟安徽省委建议坚持招引培用统筹,一体推进人才强省;陆晓华委员在代表民建安徽省发言时提出,“良”田“粮”用让饭碗更稳;高晓谋委员代表省工商联围绕“全面构建亲清政商关系,促进民营经济发展壮大”提出建议;汪建中委员建议打造光伏产业新优势,培育安徽“双碳”经济新引擎。

住皖十三届全国政协委员,省直有关部门的负责同志,特邀列席会议的台湾同胞和海外侨胞代表,省政府参事代表等应邀参加开幕式。

(安徽日报记者 李浩 李晓群)

中国人民政治协商会议第十三届安徽省委员会第一次会议主席团、主席团会议主持人和秘书长名单

(2023年1月11日省政协十三届一次会议预备会议通过)

一、主席团成员(共60名,按姓氏笔画为序)
马传喜 王冲 王艳(女) 王焰 王宇靖(女) 王安义 王容川 叶晓明 田文白 白和平(回族) 冯奕 朱浴龙 伍志伟 刘泉(回族) 刘大群 刘新红 江刘伍 阮怀楼 孙云飞 孙正东 李军 李波 李霞(女) 李和平 杨金龙 吴劲松 何军 何颖(女) 何庆瑞 汪海 张永 张战 张岳峰 张海阁 张祥安 张焕明 陆晓华(女)
范立新 林敏 罗宏 罗建国 周喜安 郑宏 郑磊 郑永飞 赵明(女) 钟俊杰 侯宇虹(女) 秦煦(女) 聂磊 高宗宏 唐良智 陶仪声(女) 黄珍(女) 曹国强 蒋曦 阙青鹤(女) 潘建伟 薛颖(女) 檀结庆
二、主席团会议主持人
唐良智
三、秘书长
孙云飞

中国人民政治协商会议第十三届安徽省委员会第一次会议主席团常务主席名单

(2023年1月11日省政协十三届一次会议主席团第一次会议通过)

唐良智 孙云飞 周喜安 郑宏 陶仪声(女) 马传喜 张岳峰 李和平 郑永飞 张祥安

政协第十三届安徽省委员会第一次会议议程

(2023年1月11日省政协十三届一次会议预备会议通过)

一、听取和审议政协第十二届安徽省委员会常务委员会工作报告
二、听取和审议政协第十二届安徽省委员会常务委员会关于提案工作情况的报告
三、列席安徽省第十四届人民代表大会第一次会议,听取并讨论省政府工作报告及其他有关报告
四、选举政协第十三届安徽省委员会主席、副主席、秘书长和常务委员
五、审议通过政协第十三届安徽省委员会第一次会议决议
六、审议通过政协第十三届安徽省委员会第一次会议提案审查委员会关于十三届一次会议提案审查情况的报告

中国人民政治协商会议第十三届安徽省委员会第一次会议提案审查委员会组成人员名单

(2023年1月11日省政协十三届一次会议预备会议通过)

一、主任(1名)
曹国强
二、副主任(共10名,按姓氏笔画为序)
于静波(女,满族) 王宇靖(女) 朱诚 孙东海 张东明 周家龙 钟俊杰 高宗宏 管青 程小俊
三、委员(共33名,按姓氏笔画为序)
王和新 王妹文(女) 王雪峰(女) 王章来 方春龙 计京旺 孔振 许广彬 许光友 孙新占 严琛 李兵 李俊波 何庆瑞 张亚宾 陈林 郑啸 赵明(女) 胡朝荣 查显双 柳青扬(女) 秦金根 耿学梅(女) 夏豪杰 徐卫(女) 徐甲甲 徐成然 黄志祥 谭伟 戴夫